

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Segovia: UNA peseta al MES
Provincias: 3 meses, ptas. 3,50
Extranjero: 3 , 8,50

Teléfono, núm. 9

PRECIOS DE ANUNCIOS

anuncios y comunicados á precios convencionales
Esquemas de denuncia desde 5 pesetas en adelante
La correspondencia administrativa debe dirigirse
AL ADMINISTRADOR
Apartado núm. 25

Diario de Avisos

Redacción e Imprenta: PLAZA DE GOBIERNO, NUMERO 2

SEGOVIA

Administración: PLAZA MAYOR, NUM. 5

PRIMER ANIVERSARIO

Todas las misas que el día 9 se celebren en la iglesia parroquial de San Martín, de ocho á diez y media de la mañana, y el día 10, á las ocho y las nueve, serán aplicadas por el alma de D. Pedro Romero Gilsanz (q. s. g. h.).

Sus hijos y hermanos ruegan á sus numerosos amigos la asistencia á dicho acto religioso; por cuyo favor quedarán siempre agradecidos.

Por los emigrantes

El senador por las Económicas de la región Leonesa don Rafael María de Labra, en un artículo que hemos leído en El Financiero Hispano-Americano, dice que de vez en cuando se tienen noticias del trato dado en otros países á los emigrantes que abandonaron su patria.

La situación violenta y angustiosa de esos emigrantes es, en realidad, una excepción, pero no por eso menos digna de cuidado. Recientemente han logrado imponerse algunas protestas de Panamá y el Brasil recogidas y atendidas por nuestro Consejo de Emigración. Pero independientemente de esta excepción, por todo extremo desagradable, está la situación legal, más que económica, de la mayor parte de los emigrantes españoles, aun en aquellos países hospitalarios, donde los gobiernos se cuidan de los emigrantes y donde existen Centros españoles de carácter privado que atienden de algún modo á los compatriotas recién llegados de Europa ó víctimas de la desgracia en las comarcas extranjeras de su pasajera residencia.

Sobre esta gran masa de españoles emigrantes, y sobre la aun más considerable, de españoles establecidos, en condiciones más ó menos desahogadas, en el extranjero, deben el Gobierno, las Sociedades é Institutos de cultura, los centros económicos y de producción, y todos los elementos directores de España, fijar su atención, considerando el distinto valor que para nuestra Patria, su representación internacional, su importancia económica,

su buen orden social y su prestigio presente y un porvenir que ahora comenzamos á entrever, tienen la mayor fuerza y el mejor asentimiento del gran número de españoles que viven y trabajan más allá de las fronteras y al otro lado de los mares.

No se trata tan sólo de deberes elementales de humanidad, ni de la protección inexcusable á los que emigran por necesidad material. No hay que reducir tampoco el cuidado á la preparación intelectual, de oficio ó de profesión, de los que emigren, para dotarlos mejor, frente á la concurrencia mundial en el extranjero, y pensando en las conveniencias moral y económica para la amada Patria de su mejor situación fuera del país natal.

El problema á que el Sr. Labra se refiere es más amplio y tiene un caracter superior al meramente económico. Se contrae á todos los españoles que viven y trabajan fuera de España, cualquiera que sea su origen, sus medios, su posición y su clase. Se trata, pues, de un alto problema político, con un alcance verdaderamente internacional.

En su vista, España, por sus circunstancias excepcionales históricas y presentes, necesita poner una atención especialísima y una voluntad decidida en este asunto. Necesita hacer aún más de lo que hace, con gran sentido y resultado satisfactorio, la Italia contemporánea.

INFORMACION MILITAR

Concentración de reclutas

Para el día 2 de Marzo está señalada la concentración de reclutas. La caja de Segovia dará al ejército de Melilla: 65 reclutas para el regimiento infantería de Ceriñola; cuatro al regimiento caballería de Tardit; seis á la Comandancia Artillería: dos al grupo montado, y dos al de montaña; cuatro al 7.º regimiento mixto de Ingenieros; tres á la compañía de Zapadores; y uno á la Comandancia de Sanidad. El regimiento de Sitio extraerá 278 reclutas.

La Academia de Artillería: ocho reclutas de la 1.ª región, 10 de la 2.ª, ocho de la 3.ª, ocho de la 4.ª, seis de la 5.ª, seis de la 6.ª, dos de la 7.ª, y dos de la 8.ª; en total 50 reclutas.

Envío de material

Se ha dispuesto que la fábrica de armas de Oviedo remita al Parque central de Segovia, un lote de piezas sueltas para fusil y carabina Maüsser.

El Magisterio segoviano (1)

UNA REUNION

El domingo anterior se verificó, como estaba anunciada, la reunión de maestros en segunda convocatoria para la elección de cargos de la Directiva provincial, y otros asuntos.

Fueron elegidos: presidente, el señor gobernador civil, el inspector de primera enseñanza y el jefe de sección; presidente efectivo, D. Blas J. Zambrano; vicepresidente, doña Aurea Riopérez; secretario, D. Ma-

(1) Ayer no pudimos insertar esta información por llegar las cuartillas á nuestro poder poco tiempo antes de cerrar el número.

nuel Gómez; vicesecretario, doña Mercedes Casero, y tesorero, don Aquilino Betegón.

Se tomaron los siguientes acuerdos: Felicitar á la Asociación de maestros de Madrid, por el acuerdo recientemente adoptado y puesto ya en práctica, de suprimir las visitas de cortesía que dicha entidad venía haciendo á las autoridades superiores de la Enseñanza, y felicitar asimismo á D. Luis Gullón, autor del artículo periodístico «Servidos, no, desengañados», contestación á la frase proferida por el ministro de Instrucción pública al tener noticia de aquel acuerdo de los maestros de Madrid. Dicho artículo, digno, serio y enérgico, termina así: «Tenemos ya el convencimiento de que por falta de interés y de voluntad en los que mandan no hay remedio para los males de la enseñanza, y con la tristeza de no disponer de la fuerza necesaria para que se nos atienda, á pesar de la razón que nos asiste, rehuimos las ocasiones de sufrir nuevos desengaños, prefiriendo en adelante buscar el apoyo y el contacto con el pueblo, que es en último extremo quien todo lo puede y á quien todo se le debe».

Se trató también de la conveniencia de crear en Segovia un periódico profesional, quedando encargada la Junta directiva de explorar el ánimo de los maestros no asistentes ni representados, que fueron muchísimos, respecto á este particular, así como á excitarlos á la unión de todos en las colectividades de partido y en la provincial.

Por último, el nuevo presidente, haciéndose cargo del estado de disgusto, de franca protesta observada en los reunidos, como se observa en todo el Magisterio español, ante el desprecio de los gobernantes hacia la clase, y su tacañería en lo concerniente á las reformas de enseñanza que exigen los tiempos, recabó un voto de confianza para la nueva Junta directiva, á fin de que ésta, entendiéndose con las demás Asociaciones parciales de España, ó con la Nacional, ó con todas, ó con parte de ellas, trabaje por que se concrete y exteriorice ese estado general de hondo disgusto que reina en los maestros españoles, «no para pedir cosa alguna, dijo, sino para dar satisfacciones legítimas á nuestra dignidad profesional herida».

FUERA DE ESPAÑA

Europeos asesinados por los moros

Comunican desde Melilla á Le Matin que cinco europeos que, procedentes de Orania, se dirigían á aquella plaza fueron atacados en día 29 de Enero por los cabileños, siendo cuatro de ellos asesinados y mutilados sus cuerpos.

Añade el corresponsal de Le Matin que la agresión tuvo lugar en una de las comarcas visitadas recientemente por el Rey D. Alfonso.

PRENSA OFICIAL

LA GACETA

Extracto del número correspondiente al día de ayer.

Decretos de Gracia y Justicia firmados ante ayer.

Concursos para la provisión de plazas en el profesorado.

Diario Oficial del Ministerio de la Guerra

Publica una disposición ordenando que el día 2 del próximo mes de Marzo se verifique la concentración en las Cajas de Reclutas de los mozos del reemplazo de 1910, para proceder al reparto del contingente del Ejército.

También se publican las disposiciones dirigidas á los capitanes generales para la ejecución de aquella orden.

Aparecen también los ascensos de jefes y oficiales de los cuerpos de infantería y caballería.

LA LEY DE LA USURA

Dos sentencias ha dictado el Tribunal Supremo recientemente interpretando por vez primera preceptos de la llamada ley de usura.

En la primera, de 5 de Enero del año que corre, se establece que no infringe el artículo 4.º de la ley de 23 de Junio de 1903 la sentencia que, con arreglo á tal disposición, manda al pretamista expedir carta total de pago en beneficio del deudor, incluyendo en ella las costas del juicio ejecutivo que para el cobro de su crédito siguió.

Y en la segunda, de 11 de Enero, en la que ha sido ponente el digno y competente magistrado Sr. Obaya, se declara, de conformidad con lo pedido por el letrado D. Antonio Morales Maza, que el allanamiento y renuncia del interés excesivo pactado no despoja á los contratados de préstamo del concepto de usurarios, tanto más si se justifica que se hizo figurar en ellos mayor suma de la que en realidad fué entregada; aña-

diéndose que la condena en costas es un castigo inherente á la declaración de nulidad, de los contratos usurarios.

EL REY A ALICANTE

Alicante 7. Ha fundeado en este puerto el aviso de guerra «Giralda», donde se alojara S. M. el Rey durante su estancia en esta capital.

El vapor «Francolí» ha traído el balandro «Rob», del Real Club de Barcelona.

También han anclado los torpederos «Acóvedo», «Barceló» y «Ordóñez».

El Club de regatas repartirá limosnas para solemnizar la inauguración de su nuevo edificio.

NUESTROS QUENIOS

LAS CINCO DÁDIVAS DEL HADA

En la primavera de su vida llegó al Hada y le dijo, descubriendo suavemente su cesta de oro:

—He aquí mi ofrenda; son cinco bellas dádivas. Pero no puedes apropiarte todas de una vez. Elige una y deja las otras. Sé precavido y escoge con cautela, pues sólo una de esas dádivas es preciosa. Las dádivas eran cinco: Gloria, Amor, Riqueza, Placer y Muerte. El jovenzuelo tardó poco en decir:

—No tengo por qué pensarlo—contestó, apoderándose del Placer. Y se fué á correr mundo en busca de goces.

Poco á poco fué averiguando que todo goce es breve y asesino de una ilusión que al desear sigue el hastio y que el desleite hay pronto; haciendo una mueca de repugnancia.

Y el jovenzuelo pensó: —¡Lástima de tiempo perdido! Si pudiera elegir otra vez, ya sé por lo que me decidiría.

Tornó á aparecer el Hada. Sonriendo de un modo enigmático murmuró: —Quedan cuatro dones. Te permito elegir de nuevo, siempre que elijas de prisa. Acuérdate que el tiempo vuela y que sólo una de esas dádivas es preciosa.

El joven reflexionó unos momentos y eligió el Amor, sin advertir que de los ojos del Hada se habían deslizado dos lágrimas.

Transcurrieron muchos años. Una noche el predilecto del Hada se encontró arrodillado junto á un féretro. El mayor quedaba vacío. Entonces el hombre se dijo entre sollozos:

Quiso hablar y no pudo: la voz se ahogó en su garganta.

Tendió las manos hacia adelante, sintió que le flaqueaban las rodillas y se dejó caer en el divan, ocultando el rostro entre los almohadones.

Miriam le contemplaba grave, airada, pero con ojos que denunciaban el amor de la madre.

Acercóse á él y cogiendo una de sus manos, fría y rígida, la llevó á los labios, y por la primera vez de su vida, depositó en ella un ósculo ardentísimo.

En aquel momento alzóse el tapiz de la puerta y apareció en ella Hixem.

Al ver á su esposa inclinada sobre Amet, con una mano de éste entre las suyas, la última duda que pudiera abrigar en su corazón, desapareció por completo avanzó terrible, amenazador y cogiéndola por un brazo:

—¡Ah! la miserable, la impura, la adúltera—dijo.

—¡Hixem!—gritó Miriam sintiendo dos dolores á un tiempo: el del alma que le producía el verse descubierta por su marido, y el que en el brazo la causaba aquel apretándola como con unas tenazas de hierro.

—¿Conoces la historia de sus padres?— preguntó la judía bajando la voz como si temiera que sus palabras pudieran ser oídas de otro que no fuera Amet.

—¿La historia de sus padres? ¿Acaso el buen Hixem puede tener historia que impida mi unión con su hija? ¿La tienes tú acaso?—

—Hixem, para hacerme su esposa, asesinó á mis padres, asesinó también al hombre que me estaba prometido.

—¡Miriam!

—Lo que acabo de decirte no es más que la verdad: que Jehová me confunda con los rayos de su cólera si he mentado. Retrocedió Amet con espanto y un sudor frío inundó su frente.

—Pero eso... eso es imposible...

Dijo después de un instante con el acento del que trata de desechar una horrible pesadilla.

—No, Amet, Jamrú, tu servidor, sabe también esa historia: él te confirmará mis palabras.

—¡Ah! no, no puede ser; tú quieres engañarme, arrancarme por una sorpresa mi consentimiento para evitar el matrimonio con Zaida: estoy prevenido; tus palabras no lograrán disuadirme.

—Se han ido uno á uno. Ahora toca á «ella» el turno. He devorado todos los dolores. Por cada hora de felicidad que me vendió ese feliz mercader llamado Amor, pagué mil horas de duelo. Y puesto que «ella» se lleva mi corazón, yo te maldigo, oh Amor!

III

—Elige una tercera vez—le dijo el Hada.—Los años te habrán dado experiencia. Quedan tres dádivas. Pero sólo una de ellas es preciosa. Tenlo presente.

Recapacité el hombre largo espacio y acabó por escoger la Gloria. El Hada se alejó exhalando un suspiro.

Pasó el tiempo y nuevamente volvió á presentarse el Hada á su predilecto. Lo encontró solitario y pensativo, envuelto por la luz gris de un ocaso invernal. Y el Hada leyó en el pensamiento del solitario.

—Mi nombre llenó el mundo y fué aclamado por todas las lenguas. Pero mi triunfo duró poco. Luego me acometieron, implacables, la envidia, la maledicencia, la calumnia y el odio. Después clavó en mí sus garras el ridículo, que es el principio del fin. La última en aparecer fué la compasión, que es el funeral de la fama... ¡Oh, cuán amargo manjar el renombre!... El renombre es un magnífico blanco para cubrirse de lodo en sus comienzos, de vilipendio y lástima en sus postrimerias.

IV

—Vuelve á elegir. Era la voz del Hada.

—Me quedan dos presentes que ofrezco. No te afijas. Todavía puedes elegir el más precioso. Nadie se lo ha apropiado.

—Venga la Riqueza, que es poder—gritó el hombre.—Sí; venga á mí la Riqueza. Debí estar ciego cuando no la elegí desde el primer instante. Ahora tendré la vida para mí algún significado. Ahora será la vida digna de vivirla. Derrocharé el oro, disiparé mis bienes, deslumbraré con mis pedrerías. Los miserables gusanos que se burlaban de mí y me despreciaban tendrán que adorar desde el cielo en que se arrastran. Y me gozaré en su humillación. Tendré todas las oomodidades del lujo, todos los placeres, todos los goces del espíritu y todas las satisfacciones de la carne. Compraré, sin regateos, la deferencia, el respeto, la estimación, los honores y, en suma, todo el oropel que lanza al mercado social la Humanidad estúpida. Ciertamente he perdido mi tiempo antes de ahora. Elegí siempre desatinadamente, sin duda por mi falta de experiencia. Hoy es otra cosa.

Tres años más tarde el hombre se estremecía de frío y de hambre en una sórdida buhardilla. Estaba flaco, descolorido, ojoso y en harapos. Mientras roía un mendrugo musitaba.

—¡Malditos sean mil veces los dones de la vida! Todos ellos son cruel burla y doradas mentidas. ¿Los llamé dones? Hice mal; no son tales dádivas, sino simples préstamos usurarios. «Placer», «Amor», «Gloria» y «Riqueza» son, en suma, los disfraces temporales de estas cuatro realidades eternas: «Dolor», «Desengaño», «Oprobio» y «Miseria». El Hada habló la verdad; en el dorado castillo sólo había una dádiva inapreciable... Al lado de ellas todas las demás son inmundas baratijas. ¡Venga á mí ese

último presente, á cuya posesión sigue el adormecimiento definitivo del dolor, que atenace el cuerpo, y de las aficciones y vergüenzas, que roen el corazón y el espíritu... Estoy cansado y quiero dormir sin tregua.

V

Llegó el Hada. Volvió con su dorado canastillo. En él brillaban sólo cuatro dádivas, porque faltaba la Muerte. Y el Hada explicó la razón de ello.

—La he entregado á un niño que acaba de nacer. Era el amor más grande de su madre. Como el niño no podía elegir, me pidió que eligiese yo por él. Lo mismo hubiera hecho contigo de tener tú confianza en mi sabiduría.

—Y entonces, ¿qué me resta?—preguntó el hombre. —Lo que en verdad has merecido: ¡la grotesca injuria de la vejez!

MARE TWIN.

El dirigible Torres Quevedo

El dirigible Torres Quevedo, que pronto hará pruebas en Issi-les-Moleneux, ha sido construido por la Sociedad Astra.

En 1908 el Sr. Torres Quevedo construyó un dirigible de experimentación, con una capacidad de 1.000 metros cúbicos, cuyos resultados hicieron concebir buenas esperanzas sobre las innovaciones introducidas en su construcción, encaminadas principalmente á obtener una gran estabilidad, y sobre todo rigidez, sin necesidad de emplear armazón metálica. En 1909 acudió á Francia para construir un nuevo dirigible de unos 4.000 metros cúbicos, añadirle una cola neumática y ultimar pormenores de construcción, verificándose la primera prueba en los talleres de la Sociedad Astra el 22 de Octubre pasado.

Este dirigible se caracteriza por tener en su interior una especie de armazón ó de viga armada, formada exclusivamente con cables, y que tiene la forma de un prisma triangular, terminado por sus extremos por tetraedros de aristas curvas, tangentes á las del prisma. Las tres aristas de este prisma de cables están unidas entre sí por otros cables, dispuestos según una serie de secciones rectas equidistantes.

Sobre esta armazón de cables va fijada la envolvente, formando sobre las tres caras del prisma central tres lóbulos semicilíndricos, terminando cada uno de ellos en dos semiconos; de modo que la sección transversal del dirigible está formada por un triángulo equilátero y tres semicircunferencias iguales, trazadas sobre sus lados como diámetro.

FEMENINAS

EL TRIUNFO DEL IMPERIO

Una elegante revista francesa ha tenido la excelente idea de someter las tendencias de la moda actual al gusto del público. Las creaciones de más novedad de los grandes modistos han sido colocadas en los escenarios de los teatros de París, Vaudeville, Athénée, Réjane, Femina y Michel, y las damas más elegantes han

desfilado ante ellas, depositando su sufragio en la máquina votadora. El shopping (paseo por las tiendas de modas) de las bellas parisienses ha tenido estos días la misión de señalar el oriente de la moda para la próxima estación.

La falda entravés ha sido completamente derrotada. Tres estilos han tenido mayor número de votos. El Luis XV obtuvo 532 sufragios; el Moderno, 1.819, y el Imperio, 2.007. Así, pues, el triunfo, claro y bien definido, es para el Imperio.

Bueno será advertir que los estilos de trajes modernos no se ajustan con rigor á las líneas clásicas. El llamado moderno es una mezcla de María Antonieta, mezclado al caprichoso zócalo. El Imperio tiene variaciones arbitrarias en la forma de la túnica, y el Luis XV cambia de modo notable la tradicional levita, aunque conserva la pureza de la línea. En lo que más concesiones se ha hecho al gusto de nuestra época es en los tocados, y á pesar del respetable fallo del Jurado, es fácil que triunfe esa Luis XV.

Después de todo, el capricho dirá. La moda es una ruleta, y nunca sabemos el número en que la loca bolita ha de detenerse.

Por lo pronto, la orientación es buena. Triunfa la línea pura, humana, sencilla y los lienzos amplios, sin exceso. Tráquilídense las que temían la extravagante aparición del pantalón yanqui. De igual modo queda derrotado el higiénico traje alemán. Como conclusión, podemos deducir que la belleza es la eterna triunfadora.

Colombino

CANTARES

Dos luces he visto ayer á través de tu ventana. Yo creí que eran dos soles y eran tus ojos serrana.

Tiene mi niña en la cara los perfumes de la flor, los colores de la aurora y los fulgores del sol.

Cuando pase por tu puerta no te pongas al balcón, porque le robas la vida á mi pobre corazón.

El canario que cuidabas de la jaula se escapó ¡Tanto era lo que la amaba! que al siguiente día entró.

Oculto en una ribera un ruiseñor encontré que llorando me decía, ha muerto aquella mujer á que tú tanto querías.

Allá en lo espeso del bosque triste canta un ruiseñor penas que por él pasaron con la fuerza de un turbión.

Emigdio del Castillo

1911-24.

ESCUELAS Y MAESTROS

Nonbramiento

Han sido nombrados maestros en propiedad de las escuelas públicas de Labajos, La Cuasta, Corral de Ayllon, Hontoria, Escarabajosa de Cabezas, y Anaya respectivamente, don Juan Encinas y Rodríguez, D. Santiago Gimeno, D. Mariano Moreno y Bustillos, D. Tomás Corcuera y Montoya, D. Emilio González del Pozo y José Dieguez y López.

Revistas

El alcalde de Serracin remite una relación de los pensionistas de aquella localidad que están obligados á pasar las revistas anuales en ella.

Poseción

Ha tomado posesión en propiedad de la escuela incompleta mixta de La Salceda, el maestro D. Luis Sanz.

Teatro Miñón

«El conde de Luxemburgo»

Al público segoviano se le ofrece la ocasión de conocer la famosa operita «El conde de Luxemburgo», que está recorriendo en triunfo toda España, y que aquí interpretará el sábado próximo, la excelente compañía cómica-lírica que dirige el reputado autor D. Enrique Martínez.

Esta compañía va de paso á las provincias del Norte, y defiriendo á los ruegos del empresario del teatro Miñón D. Vicente Ayuso, se detiene en Segovia para darnos á conocer «El conde de Luxemburgo».

Figuran en dicha compañía, las aplaudidas y bellas tiple, Mercedes Arépal, Juanita Pérez Estela, é Inés Pérez Iriarte; el notable barítono don Gregorio Cruzada, y el celebrado tenor D. Cayetano Peñalver.

Todos estos artistas proceden del Gran Teatro de Madrid.

El cuerpo de coros es muy nutrido, formando parte de él diez señoras.

La obra se pondrá en escena con todo el lujo que requiere en atrezzo y vestuario.

También la orquesta, nutrida y selecta, estará bajo la dirección de un reputado maestro.

La fama bien conquistada de que goza esta opereta, de inspiradísima música, y de corte fino y elegante, á cuyas representaciones acuden todas las clases sociales, por que nada hay en ella que afecte á la moral, llevará seguramente el sábado al teatro Miñón, á todo el público segoviano, constituyendo aquí un verdadero acontecimiento artístico, y valga lo cursi y manoseado de la frase.

El viernes en el tren de las seis y media llegará á Segovia la compañía. Mañana daremos más detalles de esta representación.

SUCESOS LOCALES

Hombres enmascarados.—Joven atado

Según denuncia hecha á la pareja de vigilancia, compuesta de Francisco Martín y Benito González, por el vecino de esta capital Mauricio Casado Sanz, parece ser que en la madrugada de hoy sobre las tres de la misma, mandó como de costumbre á limpiar el establo que tiene establecido en su domicilio, calle de la Rincónada de la Asunción núm. 1 á su criado, Luciano Cardiel Sanz, de diez y siete años de edad.

El dueño del establo, al ver que tardaba más que otras veces, salió á una ventana que va á dar al establo llamándole, contestando el joven que se hallaba completamente amarrado. En vista de ello, el dueño de la casa, pidió auxilio, acudiendo el cabo de consumos Sr. Llanos y varios vecinos á ver lo que sucedía, encontrándose al criado, atado las manos á los pies y con un pañuelo metido en la boca y tirado al suelo.

Al ser interrogado el Luciano por la policía, ha manifestado, que en ocasión que se hallaba barriendo el

establo fué sorprendido por dos hombres que llevaban tapado el rostro con pañuelos oscuros.

Los dos enmascarados se apoderaron de un llavín de la casa y ochenta céntimos que llevaba el criado.

El joven con más miedo que otra cosa cuando su amo le daba voces para ver lo que le sucedía, no se atrevía á contestar por miedo que los enmascarados volvieran y le dieran una fuerte paliza.

Se cree que dichos sujetos no iban con mala intención, sino á dar una broma algo pesada al jovencuelo, puesto que ambos sujetos al tener en su poder el llavín de la casa no penetraron en ella.

Sin embargo la Policía practica activas gestiones para descubrir á los autores del hecho.

EL TEMPORAL

Traslado de un cadáver.—Identificación.

Valencia 7. Ha sido trasladado á Sagunto el cadáver que anoche fué hallado en la playa del Puzol.

Uno de los supervivientes, Salvador Más, ha reconocido en esta nueva víctima el segundo maquinista del Abanto, Blas Mendieta.

En el cementerio de Sagunto recibió anoche cristiana sepultura.

Datos oficiales de Barcelona

Barcelona 7. Los datos de las Comandancias de Marina confirman las informaciones desoladoras telegrafadas acerca de los temporales.

Resultan, con arreglo á esos datos, desaparecidas tres embarcaciones de la matrícula de Mataró, con 18 tripulantes; dos de Masnou, con 11 tripulantes; tres de la Barceloneta, con 18 tripulantes; dos de Vilan, con 11, y dos de Badalona con 11.

Total, 12 embarcaciones con 69 tripulantes, sin contar una barca que naufragó en aguas de Barcelona, con tripulantes, y las embarcaciones perdidas en Cambrils y Tarragona.

Ha fondeado la goleta italiana «Angelina», que estuvo á punto de perderse durante el temporal.

Víctimas de la nieve

Avila 7. Telegrafian desde Muñana, pueblo de esta provincia, que en aquel término han sido encontrados los cadáveres de los vecinos Agustín Bustamante y el de un hijo de éste.

Ambos desaparecieron durante el último temporal de nieve, apareciendo el padre caído sobre unas ramas y cubierto con una manta, y el hijo, á unos 300 metros de distancia del primero.

De viaje

Ha regresado de París, nuestro querido amigo el inspirado y genial artista D. Daniel Zuloaga.

—Han salido para Madrid nuestro distinguido amigo el comerciante de esta capital D. Cristóbal Alcón y su distinguida esposa.

—Después de pasar unos días en esta capital, ha salido para Madrid el ilustrado ayudante de Montes, D. Miguel Castellanos.

—Ha regresado de Madrid nuestro querido amigo el concejal de este Ayuntamiento, D. Pedro Escorial.

Observaciones meteorológicas

del día de hoy, tomadas á las ocho de la mañana en el observatorio de la Academia de Artillería

Table with 2 columns: Instrument and Reading. Includes Barómetro (688,67), Dirección del viento (E), Fuerza del viento (Calm), Estado del cielo (Despejado), Higrómetro (60), Pluviómetro (0 mm), Evaporímetro (0), Máxima al sol (39°), Irradiación solar (39°), Máxima á la sombra (8°), Mínima á la sombra (-7°), Anemómetro (28, km), Irradiación terrestre (-10°).

—Pues bien, oye.

Y Miriam, con la misma minuciosidad que la había contado á su hija, refirió á Sidi-Amel toda la historia del pozo del arrabal, pero recargando el cuadro de colores sombríos, para que apareciese á los ojos de aquel más fatídico y terrible.

El moro la escuchó con la vista clavada en la alfombra, meditabundo, ceñudo, porque comprendía, bien á su pesar, que aquella historia no se había inventado para disuadirle de su empeño.

Cuando Miriam terminó, le parecía estar escuchándola aún, y creía ver á sus padres revolcándose en su sangre.

Así permaneció largo rato, y cuando levantó la vista hacia la judía tenía formada su resolución: el amor de Zaida venció su indignación, su terror, la vergüenza que le causaban aquellos crímenes y estaba dispuesto á sacrificarlo todo por él.

—Esa historia es espantosa, no lo dudo—dijo—; creo que sea cierta, porque tu acento es el de la verdad; pero nadie te creará si la cuentas: no posees las pruebas, y tu esposo tiene adquirida sólida reputación de honradez para que fácilmente se le pueda arrancar con tu solo testimonio. Zaida

por otra parte, como tú, no es responsable de esos crímenes y es pura, buena y honrada. Mi amor no ha disminuido por eso.

—¡Ah!—dijo Miriam, viendo perdida aquella esperanza.

Y sintió un dolor inmenso en el corazón: un dolor que le abrasaba las entrañas, y que subiéndole al rostro, asomó á sus mejillas que se tornaron rojas como la amapola.

Tenía que recurrir á su última defensa: tenía que pasar por la vergüenza de confesar su falta, como había confesado las de su marido.

—Tú lo has querido, Amet, continuó después de algunos instantes de silencio—; tú has querido que las cosas lleguen á este estado, sea. Zaida no puede ser tu esposa, porque es hermana tuya.

Y se cubrió el rostro con ambas manos. Un rayo, cayendo á los pies de Amet, no le hubiera causado el efecto de aquella revelación inesperada.

Tembler convulsivo agitó todo su cuerpo, mortal palidez cubrió su rostro y un sudor frío comenzó á correr por su frente.

NOTICIAS

Ha regresado de Madrid el gobernador, señor Santos y Ruiz Zorrilla.

Aniversario

Mañana hará un año que falleció nuestro respetable amigo, D. Pedro Romero Gilsanz, vicepresidente que fué de Comisión permanente de la Diputación provincial, y vicepresidente de la Cámara de Comercio.

Aún vive en la memoria de todos, el grato recuerdo de aquel cumplido caballero, que contaba con tantas y tan merecidas simpatías en Segovia.

Al conmemorar este triste aniversario, reiteramos á sus hijos y demás familia la expresión de nuestro pésame más sentido.

Cooperativa civil

El balance que ha efectuado esta Sociedad, en el primer semestre, ha sido tan satisfactorio, que de continuar así se repartirá un buen beneficio á la terminación de su año social; por lo que felicitamos á la junta de gobierno por su acertada administración.

También abre concurso para el suministro de pan, carne, leche y carbón respectivamente, para 280 socios.

Sepelio

Esta mañana después de la misa de funeral fué conducido al cementerio el cadáver de la bondadosa señora doña Francisca Victoria, esposa de nuestro buen amigo el oficial 1.º de la sección de cuentas de este Gobierno civil, don Pedro Hernández Useros.

En el fúnebre cortejo figuraban muchos amigos del Sr. Useros; á quien reiteramos así como á su familia, el pésame más sentido.

De días

Mañana celebra su fiesta onomástica la bella y elegante señorita Julia Molina.

Reciba nuestra felicitación.

Caída de una bicicleta

Esta mañana, según bajaba por la carretera de la fábrica de Loza, dándose un paseo en una bicicleta un joven de esta capital, le patinó una de las ruedas, despidiéndole de la bicicleta unos cuantos metros.

Afortunadamente ha salido ileso de la caída habiendo sufrido algunos desperfectos la bicicleta.

Tren retrasado

El tren mixto número 27, que tiene su llegada á la una y diez y seis de la tarde, hoy ha traído hora y media de retraso, por haberse inutilizado la máquina en la estación de Las Rozas.

Detenida por escandalosa

El día 6 del actual, á las cinco de la tarde, fué puesta á disposición del Juzgado municipal de Valverde del Majano, la vecina de aquel pueblo, Melitona Cala Martín, por promover un escándalo en la vía pública y amenazar de palabra y de obra, á su vecina Juana Benito Domingo.

Próximo enlace

En cuanto termine la carrera el segundo teniente alumno de la Academia de Artillería, D. Carlos Muñoz y Rocatalada, hijo de los condes de la Viñaza, contraerá matrimonio con una bella señorita de la aristocracia parisiense; con la señorita Francisca Laborde, hija de los marqueses de Laborde.

Así lo anuncian los periódicos de la corte.

Personal de Telégrafos

Ha sido nombrado celador de Telégrafos D. Pablo Enebral, con destino á la Jefatura provincial de Segovia.

Importante á las señoras

Ha llegado á esta capital, procedente de Madrid, donde tiene su Academia, calle de Moratin, 46, 2.º, el profesor de corte en vestidos de señora y ropa blanca, D. Miguel del Olmo, con el fin de transmitir su enseñanza práctica sobre medidas, y en breves días corte francés. Lecciones á domicilio; venta de patronas á medida.

Se reciben avisos en el hotel Victoria.

El DINAMOGENO Saiz de Carlos es un poderoso tónico de los nervios por el fósforo que contiene, y por esto es empleado para la neurastenia, afecciones nerviosas y anemias.

Niña lesionada

La niña de once años, Josefa Vigil, tuvo la desgracia de producirse hoy, por efecto de una caída casual, la fractura completa de los huesos cúbico y radio, por su tercio medio.

Después de hecha la reducción y colocado el apósito convenientemente en la Casa de Socorro, pasó á su domicilio, José Zorrilla, núm. 101.

Juzgado municipal

Hoy se ha inscripto el nacimiento de Ricardo Doroteo Maganto Fernández. Defunciones ninguna.

Movimiento de viajeros

Han llegado á esta capital y se hospedan en el hotel del Comercio los señores, D. Benjamín Belmonte y don José B. Pagola.

MERCADOS

Guéllar 6

Tiempo bueno.—Tendencia firme.—Vendedores y existencias escasean.

Vinos blancos.—La extracción en la semana asciende á 100 cántaros, cuyos precios fueron á 25 y 26 reales uno.

Quedan pocas existencias en la localidad.

Trigo, á 44,50 reales fanega.

Idem común á 42.

Centeno, á 34.

Cebada, á 26.

Algarrobas, á 32.

Yeros, á 28.

Lentejas, á 32.

Avena á 20.

Garbanzos regulares, á 110 reales fanega, guisantes á 36.

Harina de primera, á 17 reales arroba, id. de segunda á 15,50, id. de tercera á 14.

El Corresponsal.

Medina del Campo 6

La entrada en el mercado de hoy ha sido de 100 fanegas.

Se cotiza el trigo, á 46 reales fanega.

El Corresponsal.

Salamanca 6

Entraron 150 fanegas de trigo en este mercado.

Cotizase el trigo á 45 reales fanega.

El Corresponsal.

Peñañel 6

Entraron en este mercado 200 fanegas de trigo, que se pagaron á 45,50 reales.

Los demás granos se cotizan como sigue: centeno á 28; cebada, á 24, yeros á 28; avena á 16.

Se han embarcado dos vagones de harina para Barcelona y dos de harina para Blanes y Almansa.

Tendencia sostenida.

El tiempo es bueno.

El Corresponsal.

Riosaco 6

La entrada en el mercado de hoy ha sido de 400 fanegas.

Se cotiza el trigo á 43 reales fanega.

Centeno, á 25.

Tiempo bueno.

El Corresponsal.

Barcelona 6

Compradores escasos.

Vendióse trigo de Langa selecto á 46 reales fanega; de Roa y Peñañel superior y de Gomecello, á 45,50.

Llegaron 91 vagones.

El Corresponsal.

Arévalo 6

La entrada en el mercado de hoy ha sido de 200 fanegas.

Trigo, á 45,25 y 45,50 reales fanegas de 94 libras.

Centeno, á 30 las 90.

Cebada, á 24 las 70.

Algarrobas; á 24.

Tendencia sostenida.

Tiempo de hielos.

El Corresponsal.

Nava del Rey 6

La entrada en el mercado de hoy ha sido de 150 fanegas de trigo á 45 y 45,50 reales una.

El Corresponsal.

Boletín Religioso

Santos de mañana

Santa Apolonia.

Cultos para mañana

En las religiosas de Corpus Christi, el culto diario al Santísimo Sacramento, de cinco á seis de la tarde.

—En Santo Domingo el Real, rosario al anochecer.

ULTIMA HORA

(Por teléfono)

Madrid 8 (4,30 tarde.)

Fallecimiento de Costa

Telegramas de Graus anuncian el fallecimiento de Costa ocurrido á las cuatro y media de la madrugada.

La noticia no por ser esperada, ha producido menos sensación.

Parece ser que desde las primeras horas de la noche presentáronse colapsos fortísimos y frecuentes.

Llamado el médico de cabecera, aplicóse varias inyecciones de suero que consiguieron reanimarle.

A las doce de la noche, recayó en el mal estado anterior, volviendo á presentarse los colapsos y sin que pudiera, por ningún medio, conseguirse la reacción.

A las cuatro de la madrugada presentóse un nuevo colapso más fuerte que los anteriores y á poco de terminar éste, falleció el insigne polígrafo.

Rodeaban el lecho su hermano; su hermanas y numerosos intimos, produciéndose tristísima escena.

La familia telegrafió inmediatamente á los prohombres republicanos y á cuantos se han interesado por la salud del ilustre enfermo.

El ministro de la Gobernación apenas conocida la triste noticia telegrafió al gobernador de Huesca, ordenándole expresara personalmente á la familia de Costa, el profundo sentimiento de todo el Gobierno.

En Madrid la noticia produjo enorme sensación.

Todos los círculos republicanos aparecen enlutados.

Se han dirigido á Graus centenares de telegramas de pésame.

Dáse como seguro que todas las sociedades republicanas de Madrid y muchas de provincias, enviarán comisiones al entierro.

Dos desertores

Canalejas ha manifestado que de Melilla desertaron dos soldados del Disciplinario que fueron recogidos, gravemente heridos, por soldados de la policía indígena que los condujeron á la plaza.

Protección á la infancia

La Gaceta de mañana publicará una circular á los gobernadores ordenándoles que procedan á la inmediata constitución de las Juntas de protección á la Infancia.

Las plagas del campo

También se ha dictado por el ministro de Fomento, una circular á los jefes provinciales de aquel departamento, recordándoles el más estricto y eficaz cumplimiento de la Ley de plagas del campo.

Firma Regia

Hoy despacharon con el Rey, Canalejas, Aznar y Arias de Miranda.

El Monarca firmó los decretos concediendo las siguientes condecoraciones.

Gran Cruz de San Hermenegildo al general Llinás.

Y grandes cruces de mérito militar con distintivo blanco al conde de Torroella, al alcalde de San Sebastián D. Marino Tabuyo y al alcalde de Bilbao D. Federico Murúa.

BERMÚDEZ

VENTA

Se vende la casa núm. 11, de la calle de Juan Bravo.

Darán razón Cañuelos 13, de tres á cinco.

ESCRIBIENTE

Se necesita un escribiente meritorio.

Informarán de diez á doce de la mañana en la calle de Juan Bravo, número 3, principal.

EXPLOTACION DE MADERAS

DE

Vicente Pérez Martín

Fábrica de aserrio y almacenes de maderas en San Rafael (Segovia). Grandes existencias en toda clase de maderas de hilo y sierra. Producción anual 400 vagones. Rollizos desde 2 pesetas. Tableta cuadrada desde 5,50. Ripia 2,25. alfarola 18. Los pedidos á D. Laureano Zúñiga, director de la fábrica. Almacenes: fábrica de aserrio y talleres mecánicos para la fabricación de mol-duras, cajetines y toda clase de carpintería; en Madrid, (Paseo del general) M. artí-nez Campos, núm. 5, Sucursal, Dos Hermanas 11, teléfonos 1.947 y 1.958.

CLASES DE MATEMATICAS

PROFESORES FACULTATIVOS

Preparación especial para ingreso en las ACADEMIAS MILITARES Y EN EL CUERPO DE TELEGRAFOS

El 14 de Julio próximo, última convocatoria para las primeras, con los programas vigentes y admisión de solicitudes en todas las Academias.

NO SE FORMAN GRUPOS DE MÁS DE 6 ALUMNOS

PARA QUE TODOS EXPLIQUEN DIARIAMENTE

HONORARIOS (Preparación completa para Militares, 75 pesetas. Asignaturas de Matemáticas para Telegrafos, 25 pesetas)

INFORMES: CALLE DE SAN JUAN, NÚM. 1.

CENTRO BARCELONES DE SEGUROS

RAMO DE QUINTAS

Autorizado por la Ley de 30 de Junio de 1887. Inscrito en el Ministerio de Fomento por R. O. de 5 de Enero de 1910.

Dirección General: Carmen, 42, 1.º-Barcelona

Pueden los mozos asegurarse á este Centro por la cantidad de

750 PESETAS

que podrán depositar en donde quieran concediéndole un plazo para pagar los depósitos hasta el 1.º de Agosto del año del sorteo, sin aumento de cuotas.

Reduce este Centro á los excedentes de cupo que sean llamados á filas para cubrir bajas.

Para informes y suscripciones, á la Dirección ó al señor Delegado, don Mariano Tejero, Leones, 4.

Anuncio autorizado en la Comisaría de Seguros, en 27 Octubre 1910.

VIDES AMERICANAS

DE

MARCIAL OMBRAS

SANTOVENIA (Valladolid)

Esta casa participa á los agricultores de Castilla que en los viveros de Santovenia encontrarán los mejores barbados é injertos hechos con púas de Cigales, Cabezón, Peñañel y Aranda, Albillo y Verdejo de Trigueros, Cigales, Pollos, Pozaldez y Rueda, teniendo la seguridad de comprar plantas frescas, auténticas, aclimatadas y sin gastos de portes ni embalaje.

También hay existencia de injertos hechos con púas diferentes á precios económicos.

La casa más importante en la producción de vides americanas y la única premiada con cuatro medallas de oro y diploma de honor.

SE RECIBEN ANUNCIOS

SRES. BOLDOS Y COMP.,
Calle del Centro, 37.
SRES. OLIVERA Y COMP.,
Puerta de San Juan, 1.

En Barcelona...

SECCION DE ANUNCIOS

F. Madrid

SE RECIBEN ANUNCIOS

SOC. GEN. DE ANUNCIOS
Alcaldía, 6 y 8.
TIROLESES,
Lionne, 7 y 9.

MONTES.-FOTOGRAFU.

CALLE DE INFANTA ISABEL NUM. 15

Ver nueva EXPOSICION de retratos.



UN SEGURO DE ROBUSTEZ Y VIDA SANA PARA NIÑOS Y PERSONAS DÉBILES

Los más eminentes hombres de ciencia atestiguan la SUPERIORIDAD de la

“NESFARINA,”

sobre **todos los alimentos conocidos**, aun aquellos más acreditados.

El Dr. **Patricio Borobio, de Zaragoza**, dice: «Pregonan las excelencias de la «NESFARINA» milla resaca niños que con fruición la consumen.

Endurece los huesos, da vigor a los músculos, templá los nervios y da glóbulos rojos a la sangre.

No hace falta más para formar niños robustos que sean mañana hombres útiles a sí mismos, a la familia y a la patria.

La «NESFARINA» coopera a la regeneración física de nuestro pueblo».

SE PIDASE EN TODAS PARTES

De venta en las principales farmacias, droguerías y ultramarinos.

DEPÓSITO GENERAL: Droguería y Perfumería de D. Francisco M. Marcos, plaza del Corpus 7

LA CONFIANZA

Casa Especial en CHOCOLATES elaborados á brazo

JUAN MARGARETO

6. CALLE DE CERVANTES, 6-SEGOVIA.

NO - CABE - ADULTERACION

SE HACEN TAREAS Y MEDIAS TAREAS A GUSTO Y PRESENCIA DEL CONSUMIDOR

Tanto los chocolates que en esta casa se elaboran, como los cafés que en ella se expenden, son preparación especial del dueño del establecimiento.

También se hace un chocolate especial para convalecientes, recomendado por varios médicos de la capital.

Hay un buensurtido en pasas legítimas de Málaga; higos de Fraga; aceitunas sevillanas; conservas de pescados y hortaliças; quesos de bola, nata, Gruyere y del país; licores de todas clases; vino de Rioja, Jerez, Málaga, etc. etc. y otra infinidad de artículos de las mejores procedencias.

Como novedad también ofrece esta casa los tan renombrados chorizos de P. P. y W; mantecadas de Astorga; exquisitos mantecados «Espinosas» del Escorial; boquerones legítimos de Málaga, á 3 pesetas kilo y 30 céntimos los 100 gramos.

CERA DE TODAS CLASES

Se venden y alquilan

EMULSION MADAI

Ninguna otra contiene 80 por 100 aceite bacalao 1.º todo asimilable. Reconstituyente, tónico nutritivo, niños, viejos, consunción, convalecencia, embarazo, lactancia, tos, tisis, escrófulos, linfatismo, raquitismo, anemia, diabetes, gota, dolores nerviosos. Premiada Exposiciones y Colegio Médico y Farmacéuticos. ES UNICA. Farmacias y Droguerías.

Compañía Colonial CHOCOLATES,

Indisputable superioridad en

Cafés molidos y en grano

Casa fundada en 1854

TES, TAPIOCAS

MATIAS LOPEZ MADRID-ESCORIAL

Especialidad en bombones de chocolate cremas finísimas caramelos suizos, fondant y dulces varios.

DE VENTA

EN TODAS LAS PRINCIPALES CONFITERIAS DE MADRID Y PROVINCIAS

Depósito Central. 25 Montera, 25.

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA

LÍNEA DE FILIPINAS

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: 2 y 30 de Enero, 27 de Febrero, 25 Marzo, 23 Abril, 21 Mayo, 18 Junio, 16 Julio, 13 Agosto, 10 Septiembre, 8 Octubre, 5 Noviembre y 3 Diciembre; directamente para Port-Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila, sirviendo para trasbordó los puertos de la Costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LÍNEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7

de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LÍNEA DE CANARIAS

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, de Málaga el 20 y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

LÍNEA DE FERNANDO PÓO

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Póo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa Occidental de África y Golfo de Guinea.

LÍNEA DE TÁNGER

Salidas de Cádiz: lunes, miércoles y viernes.
Salidas de Tánger: martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como lo acredita en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convenientes para camarotes de lujo. Rebajas por pasaje de ida y vuelta. La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo, servido por la línea regular.

LÍNEA DE CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual á Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Combinaciones para el litoral Isla de Cuba, de Santo Domingo, Centro América y Norte y Sur del Pacífico.

LÍNEA DE NEW-YORK, CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el

30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordó en Habana.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Malaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabani-la, Curacao, Puerto Caballo y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz con trasbordó en Habana. Combina con el ferrocarril de Panamá con la compañía de navegación del Pacífico para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata con trasbordó en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordó en Habana. También carga para Maracalbo, Carupano y Trinidad, con trasbordó en Curacao.

AVISO IMPORTANTE.—La Compañía previene á los señores comerciantes agricultores ó industriales, que recibirá ó encaminará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le encarguen.

DE LO BUENO
EL MEJOR
SANTAL MONAL

Recomendado por los Médicos más notables.

CURACIÓN RAPIDA Y RADICAL DE LA
Hemorrágica, Cistitis, Catarros vesicales, Prostatitis, Hematuria y todas las Enfermedades de la Vejiga y de los Riñones.

Laboratorios MONAL, NANCY (FRANCIA).

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL SOCIAL

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.

Agentes en todas las p ovinias de España

Fancia y Portugal

47 años de existencia

SEGUROS SOBRE LA VIDA, SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Subdirector en Segovia: D. Celestino Pasagali

Plaza Mayor, 41

Las Personas que conocen las
PILDORAS DEL DOCTOR
DEHAUT
DE PARIS

no titubean en purgarse, cuando lo necesitan. No temen el asco ni el cansancio, porque, contra lo que sucede con los demás purgantes, este no obra bien sino cuando se toma con buenos alimentos y bebidas fortificantes, cual el vino, el café, el té. Cada cual escoge, para purgarse, la hora y la comida que mas le convienen, según sus ocupaciones. Como el cansancio que la purga ocasiona queda completamente anulado por el efecto de la buena alimentación empleada, uno se decide fácilmente á volver á empezar cuantas veces sea necesario.